

3天拘1700人 掙汽油彈控企圖謀殺

# 揮拳打面 警車撞人 美警強力鎮壓



美國警方拘捕一名示威者。路透社



女示威者被騎警撞倒。網上圖片



烽火遍地

美國黑人男子弗洛伊德被白人警員壓頸後死亡，事件觸發的示威浪潮一發不可收拾，局勢持續混亂，多個城市前日起相繼實施宵禁，希望盡快平息騷亂。執法人員鎮壓手段亦愈來愈強，除了催淚彈和橡膠子彈橫飛外，紐約有警車衝向人群，休斯敦有女示威者被騎警的馬匹踏中，馬里蘭州則有人被警員揮拳擊中面部倒地。

**弗洛伊德案觸發的示威持續最少5日**，雖然涉事白人警員紹文被捕及被控謀殺，民眾的怒氣仍未平息，逾50個城市有示威者上街，不斷高呼弗洛伊德生前說過的「我不能呼吸」。

### 洛杉磯逾500人被捕

不少地區的示威最初大致和平，其後卻演變成暴力場面，有人群堵塞道路和縱火，並與防暴警察衝突，警員出動胡椒噴霧、催淚彈和橡膠子彈驅散。紐約市和明尼阿波利斯市有人破壞及搶掠商店，向警員投擲石塊及縱火燒毀警車。全國多個城市前日起相繼宣布實施宵禁，包括佐治亞州亞特蘭大、加州洛杉磯、華盛頓州西雅圖、伊利諾伊州芝加哥等。俄亥俄州等多個州份出動國民警衛軍；在示威源頭明尼蘇達州，政府更全面動員國民警衛軍，是二戰以來首次。

據美國廣播公司昨日報道，統計各地警方的數字，單是過去3天在其中22個城市，警方已合共拘捕近1,700人。洛杉磯警方表示，當地最少533人被捕，涉及盜竊、搶劫、襲警、意圖謀殺等控罪，洛杉磯市長已要求派出500名國民警衛軍增援。

### 片段指警車撞開3人

示威群眾於布魯克林一帶的馬路聚集時，據社交平台流傳的片段顯示，一輛警車停於路中心被示威者包圍，有人向警車投擲膠樽、雪糕筒、垃圾等，此時影片出現另一輛警車，示威者同樣上前包圍，但警車卻沒有停下繼續向前駛，最少3人被警車撞開，有人幾乎被碾過，片段所見沒有人受傷。市長白思豪指已就事件展開調查，同時稱涉事警員別無選擇，指示示威者包圍警車的做法「錯誤」。

### 騎警「意外」踩跌示威者

得州休斯敦亦有類似事件發生，上周五示威期間，一名女子被騎警的馬匹撞跌，並被馬匹踏中，未知有否受傷。錄下事發過程的民眾指，當時騎警相信見到女事主，卻繼續向前；警方卻稱當時騎警及女事主均正觀察四周情況、沒有望向對方，相信事件屬意外，已展開調查。 ■綜合報道

## 美軍明州候命 部署僅需4小時

美國國防部前日發表聲明稱，已下令少數美軍部隊在4小時內完成部署準備，一旦接獲明尼蘇達州州長沃爾茲的要求，便立即前往明尼阿波利斯市提供支援。

國防部首席發言人霍夫曼表示，國防部長埃斯珀和參謀長聯席會議主席米利在過去24小時內，已與沃爾茲兩次通電話，表示已準備在州及地方政府提出要求時，便會提供支援。為審慎起見，國防部已指示北方司令部，提升部分部隊的戒備狀態，由通常在48小時內完成部署，縮短至4小時。有國防部高官透露，縮短部署時間較為罕見，但並非沒有先例。

沃爾茲前日已授權全面動員明尼蘇達州的1.32萬名國民警衛軍，警衛軍計劃首先啟動其中3,200人，支援明尼阿波利斯的執法人員，但無權進行拘捕。沃爾茲形容國防部的計劃是選項之一，但目前只會動員國民警衛軍，因警衛軍人數較多，且更熟悉當地環境。 ■綜合報道

## 疑遭橡膠彈擊中 女記者左眼永久失明

美國多名記者在示威期間受傷，其中37歲女記者蒂拉多日前在明尼阿波利斯市報道示威期間，疑似被警方發射的橡膠子彈或蠟彈擊中左眼，導致左眼永久失明。

### 護目鏡穿洞「如面部爆炸」

蒂拉多來自田納西州納什維爾，是自由身攝影記者，上周五知悉明尼阿波利斯爆發示威後，特地駕車前往報道。蒂拉多事發時正採訪警員以催淚彈驅散示威者的場面，其間有佩戴護目鏡和防毒面具，舉機拍攝時被擊中左眼，護目鏡也被射穿。

蒂拉多憶述當時情況混亂，「我感到面部爆炸，眼睛即時流血，我高舉雙手並大叫『我是記者！我是記者！』」她其後由示威者帶到醫院，不久後接受手術，但醫生告知其左眼球被射穿，分成兩半，導致左眼永久失明。蒂拉多表示，在場人士當時不可能不知道自己是記者，「但警方顯然不會理會」，又估計警方發射的是橡膠彈或蠟彈。

### 警方聲稱不用橡膠彈

育有兩名孩子的蒂拉多已出院，她表示自己未來6周

需繼續休養，但因拍攝時慣用右眼瞄準對象，故即使左眼失明，未來仍可當攝記，休養過後也會再報道示威，只是眼睛今後不能受催淚氣體刺激。

明尼阿波利斯警方發言人表示，對蒂拉多報稱遭射中一事不知情，但當地警方已數十年未曾使用橡膠子彈，若有人認為受警員傷害，可與警方聯絡。 ■綜合報道



蒂拉多左眼永久失明。網上圖片



警車(圖下方)衝向示威者，不少人險被輾倒。網上圖片



紐約時代廣場有大批警員駐守。路透社



示威者向記者表示被催淚彈擊中。法新社



示威者被送上救護車時血流披面。路透社



示威者迅速走前毆打麥考密克。網上圖片



麥考密克手持弓箭指向群眾。網上圖片

## 拉弓指向示威者 白人男遭「私了」

美國猶他州鹽湖城前日在示威期間，一名白人男子與示威者衝突，更一度拿起弓箭指向群眾，當場被人圍毆。他其後接受電視台訪問時臉上帶血，他解釋自己是希望協助警方執法，聲稱其座駕亦被示威者推翻和縱火焚燒。

涉事白人男子自稱麥考密克，他駕車來到示威現場，由於自己持有武器，決定協助執法人員。片段顯示麥考密克一邊準備弓箭，一邊呼喝群眾不要破壞他的汽車。此時一名用手機拍下情況的女子質問他「你叫自己做美國人？」他回應「對，我是美國人，所有人的命都是命！」相信是回應示威者「黑人的命也是命」的口號。

麥考密克隨即將弓箭指向人群，拍攝的女子高呼「你敢！」麥考密克此時疑被人襲擊倒地，附近示威者一擁而上，並推翻他的汽車。麥考密克受訪時稱自己遭人打傷，座駕被縱火焚毀，其後更被警察扣押。 ■綜合報道

## 「射他們吧」 射漆彈趕居民入屋

明尼阿波利斯市開始實施宵禁後，當地居民克森昨晚在twitter上載當局執行宵禁令的片段，顯示執法人員向站在門前的居民發射漆彈驅趕。

片段顯示明尼蘇達州國民警衛軍和明尼阿波利斯警方在克森居住的社區巡邏，沿途走近居民，喝令他們返回屋內。在多次呼喝後，此時聽見一名執法人員說「射他們吧」，另一名警員隨即舉槍，向未有離開的居民發射漆彈，居民立即跑回屋內。 ■綜合報道